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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-23/ITP-00023. Interpelación sobre el “Plan de Empleo de Navarra“ 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE 

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre el 
“Plan de Empleo de Navarra”, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
presenta para su debate en el Pleno del 23 de 
noviembre de 2023 una interpelación a la conse-
jera de Derechos Sociales, Economía Social y 
Empleo sobre el Plan de Empleo de Navarra.  

Exposición de motivos.  

El Plan de Empleo actual finaliza su vigencia 
en 2024, año en que habrá que hacer balance de 
lo ejecutado desde 2021 y elaborar y aprobar el 
siguiente instrumento estratégico que constituirá 
el marco de referencia para establecer los princi-
pios, las líneas y las prioridades de la política de 
empleo en Navarra en los próximos años.  

Por ello, interpelamos a la consejera de Dere-
chos Sociales, Economía Social y Empleo sobre 
el “Plan de Empleo de Navarra”. 

Pamplona, 16 de noviembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-23/POR-00221. Pregunta sobre el compromiso del Gobierno de Navarra 
para aplicar la Ley Foral 12/2023 y crear una partida presupuestaria en 
los Presupuestos de 2024 para acometer el pago de la carrera profesional 

RETIRADA DE LA PREGUNTA

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Darse por enterada de la retirada de la pre-
gunta oral sobre el compromiso del Gobierno de 
Navarra para aplicar la Ley Foral 12/2023 y crear 
una partida presupuestaria en los Presupuestos 
de 2024 para acometer el pago de la carrera pro-

fesional, formulada por la Ilma. Sra. Parlamentaria 
Foral D.ª Irene Royo Ortín y publicada en el Bole-
tín Oficial del Parlamento de Navarra n.º 30, de 7 
de noviembre de 2023. 

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín 
Oficial del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

11-23/POR-00238. Pregunta sobre los mensajes, en las sesiones plenarias, 
que fomentan el odio hacia la Agrupación Parlamentaria Vox Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO  

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
mensajes, en las sesiones plenarias, que fomen-
tan el odio hacia la Agrupación Parlamentaria Vox 
Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Teresa Nosti Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña María Teresa Nosti Izquierdo, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz adscrita de la 
Agrupación Parlamentaria Vox Navarra, al ampa-
ro de lo dispuesto en el artículo 209 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, presenta la 
siguiente pregunta oral con el fin de que sea res-
pondida en el Pleno por la Presidenta:  

¿Le parece oportuno que la Consejera de 
Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias del 
Gobierno de Navarra lance mensajes en las 
sesiones plenarias para el fomento del odio hacia 
este grupo parlamentario?  

Pamplona, a 13 de noviembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: María Teresa Nosti 
Izquierdo
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11-23/POR-00239. Pregunta sobre la transformación de las Oficinas de 
Turismo en Oficinas de Servicios Turísticos 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la trans-
formación de las Oficinas de Turismo en Oficinas 
de Servicios Turísticos, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. Ramón Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ibai Crespo Luna, adscrito al Grupo Parlamen-
tario Partido Socialista de Navarra, al amparo de 
lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula a la consejera de Cultura, Deporte y 
Turismo, para su contestación en el Pleno, la 
siguiente pregunta oral.  

El pasado 7 de noviembre, el Departamento 
de Cultura, Deporte y Turismo desarrolló una 
sesión de trabajo con personal de la red de ofici-
nas de turismo con el objetivo de tratar la transfor-
mación de los espacios de atención turística en 
oficinas de servicios turísticos. Un nuevo modelo 
de oficinas que busca adaptarse a la realidad del 
sector, tejido asociativo, agentes turísticos y 
modelo digitalizado.  

¿Qué mejoras contempla implementar el 
Departamento de Cultura, Deporte y Turismo con 
la transformación de las oficinas de turismo en ofi-
cinas de servicios turísticos?  

Pamplona, a 13 de noviembre de 2023  

El Parlamentario Foral: Ibai Crespo Luna
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11-23/POR-00240. Pregunta sobre la implementación de la persona coordi-
nadora de sostenibilidad de los centros educativos 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GUZMÁN PÉREZ

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la 
implementación de la persona coordinadora de 
sostenibilidad de los centros educativos, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Carlos Guzmán Pérez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Guzmán Pérez, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, Presenta la siguiente pre-
gunta oral para que sea contestada, por el Conse-
jero de Educación, en sesión del Pleno.  

El cambio climático es una problemática ya 
innegable en nuestra sociedad, que requiere de 
medidas a corto, medio y largo plazo, pero que 
sobre todo requiere de una gran labor pedagógica 
con las actuales generaciones más jóvenes, y 
sobre todo con las futuras generaciones. Ellos y 
ellas, los más jóvenes, son los que más van a 
sufrir las consecuencias de un cambio climático 
que incluso hace peligrar la supervivencia de 
nuestra especie tal y como la concebimos.  

La reversión, si no ya la ralentización del cam-
bio climático, debe convertirse en un gran reto 
para nuestro sistema educativo. Es urgente que 

nuestros centros educativos formen una nueva 
ciudadanía concienciada contra el cambio climáti-
co. Nuestros y nuestras escolares tienen que 
convertirse en agentes activos contra el cambio 
climático.  

La Ley Foral 4/2022, de 22 de Marzo, de Cam-
bio Climático y Transición Energética (BON n.º 
66, 01/04/2022), en su artículo 23, Educación 
sobre cambio climático y transición energética, 
apartado 2, señalaba: 

“El departamento con competencia en materia 
de enseñanza, en colaboración con los departa-
mentos competentes en materia de cambio climá-
tico y energía, elaborará un plan de educación 
ambiental en el plazo de dos cursos escolares, 
para dotar a educadores y educadoras del ámbito 
formal y no formal del conocimiento básico en 
materia de energía y cambio climático y de los 
recursos metodológicos necesarios, implementan-
do en los centros educativos, en un plazo máximo 
de dos cursos escolares, la figura de la persona 
coordinadora de sostenibilidad la cual será desig-
nada entre las personas del equipo docente de 
cada centro”.  

Finalizado ya el curso escolar 2022-2023 y 
comenzado el 2023-2024, último de los dos cur-
sos establecidos como plazo para la implementa-
ción de la figura de la persona coordinadora de 
sostenibilidad, es necesario culminar la planifica-
ción del proceso de implementación de la citada 
figura. 

¿En qué situación se encuentran la planifica-
ción del proceso de implementación de la figura 
de la persona coordinadora de sostenibilidad de 
los centros educativos? 

Pamplona-Iruñea, a 14 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Carlos Guzmán Pérez
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11-23/POR-00241. Pregunta sobre el cumplimiento de la Disposición Adi-
cional Segunda de la Ley Foral 33/2013, de 26 de noviembre, de recono-
cimiento y reparación moral de las ciudadanas y ciudadanos navarros 
asesinados y víctimas de la represión a raíz del golpe militar de 1936 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GUZMÁN PÉREZ

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cum-
plimiento de la Disposición Adicional Segunda de 
la Ley Foral 33/2013, de 26 de noviembre, de 
reconocimiento y reparación moral de las ciuda-
danas y ciudadanos navarros asesinados y vícti-
mas de la represión a raíz del golpe militar de 
1936, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Guz-
mán Pérez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Guzmán Pérez, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, Presenta la siguiente pre-
gunta oral para que sea contestada, por la Conse-
jera de Memoria y Convivencia, Acción Exterior y 
Euskera, en sesión del Pleno.  

La iniciativa “Deportación navarra a los cam-
pos nazis”, promovida por la dirección general de 
Paz, Convivencia y Derechos Humanos del 
departamento de Relaciones Ciudadanas y su 
Instituto Navarro de la Memoria, enmarcada den-
tro del Proyecto Exilio con el objetivo de recordar 
a las personas que sufrieron la deportación y en 
muchos casos el exterminio, cifró en el año 2020 
en 58 los navarros y navarra que sufrieron la 
deportación y el exterminio nazi.  

Estas 58 personas navarras deportadas a 
campos como Mauthausen-Gusen y Dachau, 
durante décadas fueron sometidas de manera 
intencionada al cruel olvido.  

La Ley Foral 33/2013, de 26 de noviembre, de 
reconocimiento y reparación moral de las ciuda-
danas y ciudadanos navarros asesinados y vícti-
mas de la represión a raíz del golpe militar de 
1936 (BON n.º 233, 04/12/2013; corrección de 
errores BON 11/02/2014), en su Disposición Adi-
cional Segunda, recogía:  

“En el plazo máximo de un año desde la entra-
da en vigor de esta Ley Foral, el Gobierno de 
Navarra instalará, en cada uno de los campos de 
concentración de Europa donde haya habido 
navarros internados, una mención especial como 
homenaje a la lucha contra el fascismo y por la 
libertad llevada a cabo por cientos de navarros 
tras el golpe de estado franquista y durante la 
Segunda Guerra Mundial”.  

El 30 de septiembre de 2017 (en torno a cua-
tro años después), el Gobierno de Navarra inau-
guró un monolito en homenaje al medio millar de 
navarros y navarras que fueron internados entre 
1939 y 1945 en el campo de concentración de 
Gurs, en las proximidades de la localidad aquita-
na de Santa María de Oloron. Tras esa primera 
inauguración no se ha tenido conocimiento de 
ninguna actuación similar más.  

Cada 27 de enero, Día Internacional de Con-
memoración de las Víctimas del Holocausto, aso-
ciaciones como la Asociación de Familiares de 
Fusilados de Navarra (AFFNA36) reclaman al 
Gobierno de Navarra el cumplimiento de la Dispo-
sición Adicional Segunda de la citada Ley Foral 
33/2013. 

¿Tiene previsto el Departamento de Memoria 
y Convivencia, Acción Exterior y Euskera del 
Gobierno de Navarra dar completo cumplimiento 
a la Disposición Adicional Segunda de la Ley 
Foral 33/2013, instalando en cada uno de los 
campos de concentración de Europa donde haya 
habido navarros internados una mención especial 
como homenaje?  

Pamplona-lruñea, a 14 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Carlos Guzmán Pérez
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11-23/POR-00242. Pregunta sobre las medidas de apoyo a la industria 
europea de la energía eólica 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA MARÍA ELIZALDE URMENETA

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre  las 
medidas de apoyo a la industria europea de la 
energía eólica, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana 
María Elizalde Urmeneta. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Ana Elizalde Urmeneta, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Industria y Transición Ecológica y Transición Digi-
tal Empresarial del Gobierno de Navarra para su 
contestación en el Pleno:  

Tras la aprobación por parte de la Comisión 
Europea del paquete de medidas inmediatas de 
apoyo a la industria europea de la energía eólica, 
¿qué actuaciones ha realizado el Gobierno de 
Navarra para la materialización de estas medidas 
en lo que tiene competencia?  

Pamplona, a 16 de noviembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Ana Elizalde Urmeneta 

11-23/POR-00243. Pregunta sobre las obras de ampliación de la primera 
fase del Canal de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL BUJANDA CIRAUQUI 

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
obras de ampliación de la primera fase del Canal 
de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel 
Bujanda Cirauqui. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Miguel Bujanda Cirauqui, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra para 
su contestación en el Pleno:  

¿En qué situación se encuentran hoy en día 
las obras de ampliación de la primera fase del 
Canal, sus áreas complementarias y financiación 
de estas últimas?  

Pamplona, a 16 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Miguel Bujanda Cirauqui 
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11-23/POR-00244. Pregunta sobre la limitación del uso del móvil en los 
centros escolares 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ FELIPE

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la limita-
ción del uso del móvil en los centros escolares, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José Gonzá-
lez Felipe. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Pedro González Felipe, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al consejero de 
Educación del Gobierno de Navarra para su con-
testación en el Pleno:  

• De forma espontánea han surgido en España 
y en Navarra, diversos grupos de padres y 
madres que bajo el epígrafe “Adolescentes libres 
de móvil” pretenden que en el menor tiempo posi-
ble se legisle una normativa que prohíba el uso 
del móvil en horario lectivo. Por ello le pregunta-
mos si el Departamento de Educación ha iniciado 
algún tipo de actuación tendente a limitar el uso 
del móvil en los centros escolares.  

Pamplona, a 16 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe 

11-23/POR-00245. Pregunta sobre el pago de la carrera profesional al per-
sonal sanitario 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el pago 
de la carrera profesional al personal sanitario, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Irene Royo Ortín. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Irene Royo Ortín, adscrita al Grupo Par-
lamentario del Partido Popular de Navarra, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para 
el consejero de Salud conteste en el próximo 
Pleno del día 23 de noviembre:  

¿Se compromete este Gobierno a que haya 
una partida presupuestaria en los próximos presu-
puestos de 2024 para acometer el pago de la 
Carrera Profesional del personal sanitario que no 
lo tenga actualmente reconocido (Técnicos sani-
tarios, TCAE...) y que haya una implantación pro-
gresiva, según se cuente con la correspondiente 
suficiencia presupuestaria?  

Pamplona, a 16 de noviembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín
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11-23/POR-00246. Pregunta sobre las sesiones y clubes de lectura coordi-
nados por el exjefe de la banda terrorista ETA Mikel Antza 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FRANCISCO JAVIER TRIGO OUBIÑA

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
sesiones y clubes de lectura coordinados por el 
exjefe de la banda terrorista ETA Mikel Antza, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Francisco Javier Trigo 
Oubiña. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier Trigo Oubiña, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza 
la siguiente pregunta oral a la Presidenta del 
Gobierno de Navarra para su contestación en el 
Pleno:  

Ante los gravísimos hechos denunciados por la 
presidenta de COVITE según los cuales quien fue 
jefe de la banda asesina ETA ha coordinado activi-
dades de “lectura y reflexión” en bibliotecas públi-
cas del Gobierno de Navarra, ¿por qué el Gobierno 
de Navarra ha permitido que se celebren de forma 
continuada en sus bibliotecas de la red pública 
sesiones y clubes de lectura coordinados por el 
exjefe de la banda terrorista ETA Mikel Antza? 

Pamplona, a 16 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral Javier Trigo Oubiña

11-23/POR-00247. Pregunta sobre el incremento del aprovechamiento 
forestal 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. SEVERIANO TXOPERENA MATXIKOTE

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
incremento del aprovechamiento forestal, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Severiano Txoperena 
Matxikote. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Xebe Txoperena Matxikote, parlamentario 
foral del grupo parlamentario EH Bildu Nafarroa, 
al amparo de lo establecido en el Reglamento de 
la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, 
para su respuesta ante el Pleno por parte del 
Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente 
Jase Mari Aierdi Fernandez de Barrena.  

EL 26 y 27 de octubre se reunió la Comisión 
Forestal Nacional en Pamplona. En dicha reunión 
el Consejero manifestó que el aprovechamiento 
de los bosques de la Comunidad Foral de Nava-
rra crecerá al menos un 25 % hasta 2030. 

¿En qué se basa el Gobierno para prever ese 
crecimiento del aprovechamiento? 

Pamplona, 16 de noviembre de 2023  

El Parlamentario Foral: Xebe Txoperena 
Matxikote
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11-23/POR-00248. Pregunta sobre la creación de una macrorregión del 
Arco Atlántico 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la crea-
ción de una macrorregión del Arco Atlántico, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, 

presenta la siguiente pregunta oral con el fin de 
que sea respondida en el Pleno por la Consejera 
de Memoria y Convivencia, Euskera y Acción 
Exterior del Gobierno de Navarra. 

En la última sesión plenaria de la Conferencia 
de Regiones Periféricas y Marítimas (CRPM), que 
se acaba de celebrar en Saint Malo (Francia), la 
Consejera Ana Ollo ha abogado por la creación 
de una macrorregión del Arco Atlántico como un 
paso adelante en el impulso institucional de la 
presencia de las regiones periféricas en la Unión 
Europea. 

Es por ello por lo que preguntamos a la Con-
sejera de Memoria y Convivencia, Euskera y 
Acción Exterior del Gobierno de Navarra: ¿qué 
puede aportar la creación de esa macrorregión 
del Arco Atlántico a Navarra? 

En Pamplona-lruña, a 16 de noviembre de 
2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
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11-23/POR-00249. Pregunta sobre la prevención y erradicación de la vio-
lencia machista de las redes sociales u otras aplicaciones informáticas 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ARANZAZU BIURRUN URPEGUI

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la pre-
vención y erradicación de la violencia machista de 
las redes sociales u otras aplicaciones informáti-
cas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranza-
zu Biurrun Urpegui. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Arantza Biurrun Urpegui, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula al consejero de Presidencia e 
Igualdad para su contestación en el Pleno, del 
próximo 23 de noviembre de 2023, la siguiente 
pregunta oral.  

Los datos que estamos conociendo sobre el 
preocupante incremento de la violencia de género 
digital nos interpela al desarrollo de actuaciones 
capaces de atajarla y paliar sus efectos. Por ello, 
le pregunto: ¿qué planes y estrategias se propo-
nen desde el INAI para prevenir y erradicar la vio-
lencia machista de las redes sociales u otras apli-
caciones informáticas, así como para proteger a 
las víctimas?  

Pamplona, a 16 de noviembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Arantza Biurrun Urpegui 

11-23/POR-00250. Pregunta sobre la licitación de la línea Pamplona/Iruña-
San Sebastián/Donostia de transporte público interurbano regular de 
viajeros en autobús 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ZABALETA ARAMENDIA 

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la licita-
ción de la línea Pamplona/Iruña-San 
Sebastián/Donostia de transporte público interur-
bano regular de viajeros en autobús, formulada 
por el Ilmo. Sr. Parlamentario Foral D. Mikel 
Zabaleta Aramendia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Zabaleta Aramendia, parlamentario foral 
del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para 
que sea respondida en el Pleno de la Cámara por 
el consejero del Departamento de Cohesión Terri-
torial del Gobierno de Navarra: 

¿En qué situación se encuentra el procedi-
miento de licitación de la línea Pamplona/lruña-
San Sebastián/Donostia de transporte público 
interurbano regular de viajeros en autobús y qué 
previsión temporal tiene el Gobierno para su 
concesión? 

Pamplona, 16 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Zabaleta Aramendia
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11-23/POR-00251. Pregunta sobre la afectación a Navarra de los acuerdos 
entre el PSOE y EH Bildu para la investidura de Pedro Sánchez 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la afectación a Navarra de los 
acuerdos entre el PSOE y EH Bildu para la inves-
tidura de Pedro Sánchez, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Javier García Jiménez, miembro de las Cor-
tes de Navarra y portavoz del Grupo Parlamenta-
rio del Partido Popular de Navarra (PPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta de máxima 
actualidad para el próximo Pleno del 23 de 
noviembre:  

¿En qué afecta a Navarra los acuerdos a los 
que ha llegado el PSOE con EH Bildu para la 
investidura de Pedro Sánchez?  

Pamplona, a 19 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

11-23/POR-00252. Pregunta sobre los acuerdos entre el PSOE y EH Bildu 
para mejorar la vida de los navarros 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los acuerdos entre el PSOE y 
EH Bildu para mejorar la vida de los navarros, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Emilio Jiménez Román, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito a la Agrupación Par-
lamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispues-
to en el artículo 209 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral 
de máxima actualidad con el fin de que sea res-
pondida en el Pleno por la Presidenta del Gobier-
no de Navarra:  

El pasado 16 de noviembre Pedro Sánchez 
recibió el apoyo de EH Bildu para lograr su inves-
tidura como presidente del Gobierno, tras haber 
llegado a un acuerdo con esta formación.  

Dentro de este pacto, ¿a qué acuerdos se ha 
llegado entre las dos formaciones para mejorar la 
vida de los navarros?  

Pamplona, a 20 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román 
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11-23/POR-00253. Pregunta sobre el cumplimiento de recomendaciones de 
la Cámara de Comptos relativas a las aportaciones financieras de 
Sodena a Parquenasa 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ADOLFO ARAIZ FLAMARIQUE

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el cumplimiento de recomendacio-
nes de la Cámara de Comptos relativas a las apor-
taciones financieras de Sodena a Parquena, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Adolfo Araiz Flamarique, parlamentario adscri-
to al Grupo Parlamentario, ante la Mesa de la 
Cámara comunica que la pregunta de máxima 

actualidad para el Pleno del próximo día 23 de 
noviembre será la siguiente: 

¿Cómo y cuándo tiene previsto dar cumpli-
miento el Gobierno a las recomendaciones reali-
zadas por la Cámara de Comptos en el informe 
sobre las aportaciones financieras de Sodena a 
Parquenasa en las que se le indica que ante la 
permanente y estructural situación deficitaria de 
Parquenasa, así como la improbable captación de 
financiación privada, analice su continuidad y via-
bilidad como sociedad mercantil privada gestora 
del proyecto “Senda Viva”; analice con los socios 
privados la enajenación de sus respectivas parti-
cipaciones a Nicdo por un precio simbólico, adqui-
riendo la condición de sociedad pública; o, alter-
nativamente, plantee a Parquenasa la 
capitalización de la totalidad o parte de los présta-
mos participativos de los que es titular Sodena 
para que la participación pública de forma conjun-
ta consiga la mayoría del capital social convirtién-
dose en sociedad pública? 

Iruñea/Pamplona, a 19 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique
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11-23/POR-00254. Pregunta sobre los efectos en la Comunidad Foral de 
Navarra de la quita de la deuda a las comunidades autónomas en el 
marco del acuerdo de la investidura 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET 

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los efectos en la Comunidad 
Foral de Navarra de la quita de la deuda a las 
comunidades autónomas en el marco del acuer-
do de la investidura, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Pablo Azcona Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pablo Azcona Molinet, parlamentario foral ads-
crito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad con el fin de que sea respondida en el 
Pleno de la Cámara del próximo jueves, 23 de 
noviembre, por la Presidenta del Gobierno de 
Navarra.  

Ante la confirmación de la investidura de 
Pedro Sánchez como presidente del Gobierno del 
Estado y, por tanto, la confirmación también de 
los acuerdos que conllevarán una revisión de la 
deuda de las comunidades autónomas de régi-
men común:  

¿Se han iniciado las gestiones, o se ha dado 
algún paso, en relación a los efectos que sobre la 
aportación de Navarra a las cuentas del Estado 
pueden tener los mencionados acuerdos?  

Pamplona/Iruña, a 20 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet
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11-23/POR-00255. Pregunta sobre el mensaje de solidaridad hacia las 
mujeres que sufren violencia que se debe dar a criterio del INAI 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL GARRIDO SOLA 

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el mensaje de solidaridad hacia 
las mujeres que sufren violencia que se debe dar 
a criterio del INAI, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Miguel Garrido Sola. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Miguel Garrido Sola, parlamentario del Grupo 
Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, 
al amparo de lo establecido en el Reglamento de 
la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea contestada por 
la Consejero de Presidencia e Igualdad, en sesión 
del Pleno, prevista para el próximo día 23 de 
noviembre de 2023.  

Desde el convencimiento de que la unidad ins-
titucional es un elemento clave en la lucha contra 
la violencia hacia las mujeres, y considerando el 
INAI como el mejor instrumento para liderar dicha 
unidad, preguntamos: a criterio del INAI, y desde 
la responsabilidad que tenemos desde las institu-
ciones como representantes de las navarras y 
navarros, ¿cuál debería ser el mensaje de unidad 
para mostrar nuestro compromiso con la solidari-
dad hacia las mujeres que sufren violencia?  

Pamplona-lruñea, a 20 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: José Miguel Garrido 
Sola

11-23/POR-00256. Pregunta sobre el balance de los cien primeros días de 
gobierno 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI 

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el balance de los cien primeros 
días de gobierno, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Ramón Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ramón Alzórriz Goñi, Portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la presidenta de Navarra para 
su contestación en el Pleno del 23 de noviembre 
de 2023 la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad. 

Una vez que han pasado cien días desde que 
tomó posesión como presidenta de Navarra para 
liderar una nueva legislatura, ¿qué balance hace 
y cuáles son los retos que el Gobierno plantea 
para Navarra?  

Pamplona, a 20 de noviembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi
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11-23/POR-00257. Pregunta sobre el incremento del coste en estructura de 
los distintos Departamentos del Gobierno de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 20 de noviembre 
de 2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
via audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el incremento del coste en 
estructura de los distintos Departamentos del 
Gobierno de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Marta Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral de máxima actualidad diri-
gida a la Presidenta del Gobierno de Navarra 
para su contestación en el Pleno:  

¿Cuáles son los motivos exactos que han 
motivado que decidan incrementar el coste en 
estructura de los distintos Departamentos del 
Gobierno de Navarra?  

Pamplona, a 20 de noviembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso
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11-23/ELC-00003. Elección de los dos vocales del Consejo Escolar de 
Navarra o Junta Superior de Educación y de los Consejos Locales que 
le corresponde designar al Parlamento de Navarra

En sesión celebrada el día 15 de noviembre 
de 2023, la Comisión de Educación del Parlamen-
to de Navarra adoptó el siguiente Acuerdo: 

“1.º Designar como vocales del Consejo Esco-
lar de Navarra o Junta Superior de Educación y 
de los Consejos Locales que le corresponde 
designar al Parlamento de Navarra a: 

– Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada Jurío 
Macaya. 

– Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar. 

2.º Dar traslado del presente Acuerdo al 
Gobierno de Navarra y ordenar su publicación en 
el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra”. 

Pamplona, 16 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

Serie G: 
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA
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